

El aceite de trementina puede ser empleado como carburante

Estocolmo, 21.—Han sido coronadas con un gran éxito las investigaciones que desde hace tiempo estaba haciendo el ingeniero sueco Ruyquist, para el empleo del aceite de trementina como carburante para las automótivas.

El resultado obtenido tiene la ventaja de que los motores, después del uso de este líquido, quedan más limpios que con la gasolina. La mezcla más buena para el normal uso automovilístico, ha sido establecida así: 85 partes de trementina y 15 partes de gasolina.—(C. E.)



Quince millones de voluntarios en la protección antiáerea alemana

Berlin, 21.—La Liga para la protección antiáerea del Reich, cuenta actualmente con otros 15 millones de miembros.

El trabajo organizador verdadero viene efectuado por cerca de un millón de encargados oficiales, de los cuales más del 99 por 100, realizan su actividad sin ningún estipendio.

El trabajo de instrucción adquiere la necesaria experiencia y todas las nociones inherentes a la protección antiáerea. Esta escuela instruye a cerca de 5.000 personas al año, las cuales después, a su vez, se encargan de difundir las nociones aprendidas entre los millones de voluntarios.—(C. E.)

Córdoba 21 de Enero de 1940 : Año V

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Apartado de Correos, 2 : Número 1.010

EDITORIAL

Un discurso de transcendencia

Un discurso de transcendencia honda, de fuerte y meditado sentido de gobierno, es el discurso del Presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación, en el acto de la clausura del Cuarto Congreso Nacional de la Falange Femenina.

El resultado obtenido tiene la ventaja de que los motores, después del uso de este líquido, quedan más limpios que con la gasolina. La mezcla más buena para el normal uso automovilístico, ha sido establecida así: 85 partes de trementina y 15 partes de gasolina.—(C. E.)



El 22 de Enero de 1939, en la acción guerrera de la ocupación de la Sierra de Madroño, cerca de Peralada del Saucelo, cayó luchando por España el teniente camarada Antonio Cruz Conde y García Muñoz.

CAMARADA

Antonio Cruz Conde y García Muñoz

¡PRESENTE!

El 22 de Enero de 1939, en la acción guerrera de la ocupación de la Sierra de Madroño, cerca de Peralada del Saucelo, cayó luchando por España el teniente camarada Antonio Cruz Conde y García Muñoz.



Mañana se cumple un año de aquella muerte gloriosa. Al evocar hoy, la figura del falangista y del patriota, elevamos por él una oración, y confortamos nuestro espíritu con su ejemplo.

Camisa vieja de la Falange cordobesa, Antonio Cruz Conde y García Muñoz, conoció los tiempos difíciles, en la lucha brava, perseverante y arriesgada contra el marxismo criminal.

CINE

LOS ESTRENOS DE ANOCHE

GRAN TEATRO.—Ya su título anuncia que «El crimen de media noche», es una producción de tipo policíaco y como tal atrayente y emocionante, desde su principio y durante el transcurso de sus escenas hasta su desenlace, muy del agrado del público.

La cinta es mejicana y en su interpretación toman parte los prestigiosos actores del cine Ramón Pereda y Juan Torea, juntamente con la actriz Adriana Lamar.

El sonido es bueno y discreto el diálogo.

DUQUE DE RIVAS.—La película «Paraná» nos presentó en la pantalla del Duque una sugestiva película: «Paz en la guerra». Es ésta un acierto de realización e interpretación. King Vidor, el director puntero, ha cuidado admirablemente la parte técnica y artística.

Destaca el trabajo, verdadera creación de Margaret Sullivan, bella como siempre y como siempre fiel a sus roles.

Doblada la cinta con esmero en español, es bueno el diálogo y también la fotografía.—JOSE LUIS.

Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores

CONVOCATORIA DE JUNTA GENERAL

Por el presente se convoca a Junta General Ordinaria, que tendrá lugar a las tres de la tarde del próximo día 24 del corriente mes, para rendición de cuentas del pasado ejercicio, rogándose la puntual asistencia.

Organización Nacional de Ciegos

Número agraciado en el sorteo de esta Delegación Provincial de Córdoba, es el 717.

Boda Quero Morente-Castanys Mata



El nuevo matrimonio firmando el acta matrimonial en la Sacristía de la Parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Foto: Santos.)

El discurso del señor Serrano Suñer EN LA CLAUSURA DEL IV CONGRESO NACIONAL DE LA FALANGE FEMENINA

(Final del interesante discurso del Presidente de la Junta Política. El principio de esta magnífica disertación fué publicado en la anterior edición de AZUL.)

Yo creo que la mística, el fanatismo, la claridad, la pasión encendida de aquellas horas primeras, ríguenos, señeras, de la Falange Española, nadas en las filas de la Falange Española Tradicionalista las conserva con tanta pureza como vosotras. Y voy a daros un consejo, en cuanto sea posible, una orden: guardad con aversión esas virtudes y defenderlas con intrínseca.

Vuestra vocación más noble es el hogar; vuestra virtud más destacada es el fervor. Proyectad vuestro fervor a esta gran tarea que se os encomienda realizar en todos los hogares de España. Franco os ha encomendado este trabajo importantísimo de realizar la política sanitaria y moral, de cuidar de las madres y de los niños de España, y en definitiva, la palanca más importante de un pueblo es su política demográfica.

Y yo os digo que empleéis vuestro fervor en llevar a todos los hogares de España la salud y el espíritu del Movimiento. La Sección Femenina, a través de la Hermandad de la Ciudad y del Campo, está llamada con este trabajo a renovar los medios rurales de España. Equipos de camaradas de la Sección Femenina convenientemente instruidas, visitarán los hogares campesinos con esta finalidad: averiguar y catalogar sus deficiencias higiénicas, sus necesidades de este orden, su remedio; instruir a las madres y darlas consejos en materia sanitaria, principalmente, con respecto al cuidado de los hijos. Completar la labor de los Dispensarios, ayudando a cumplir los consejos en ellos recibidos, y, en una palabra, realizando una inteligente labor de divulgación sanitaria con celo y con tacto. A la vez debéis aprovechar estas visitas vosotras

Comisión Inspectora de Mutuados de Guerra.-Córdoba

La Central Nacional Sindicalista de Alicante y la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo en Murcia, anuncian concurso para cubrir la primera varias plazas administrativas, y la segunda EXCLUSIVAMENTE PARA MUTUADOS de las plazas de Jefe de Almacén.

Los Mutuados a quienes interesen deben dirigir solicitud o presentarse ante esta Comisión Inspectora antes del fin de mes.

Fiesta a Nuestra Señora de la Paz

El próximo miércoles, 24, a las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia del hospital de San Jacinto (vulgo los Dolores), una solemne fiesta religiosa en honor de Nuestra Señora de la Paz, en acción de gracias por la terminación de la guerra y el triunfo de las armas españolas.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

Poseción del nuevo Consejo Directivo

El martes último y por la primera autoridad de la provincia, se dió posesión de sus cargos, con toda solemnidad, al nuevo Consejo Directivo del Colegio Oficial de Médicos, que quedó constituido en la forma siguiente:

Presidente, don Francisco Berjillos del Río; Secretario, general, don José Navarro Moreno; Contador, don Juan de U. Jimena Fernández; Vocales, don José Márquez Criado, don Rafael Osuna Pérez y don Luis Bustamante Sánchez.

Un niño intoxicado

AL INGERIR TINTURA DE YODO El niño de dos años Luis Carmona Gamboa, ingirió gran cantidad de tintura de yodo, en su domicilio, Montemayor, 4, sufriendo intoxicación, de la que fué asistido en la Casa de Socorro, calificándose su estado de carácter reservado.

Servicio Nacional de Excombatientes

DELEGACION PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos los Excombatientes residentes en los pueblos de esta provincia, que hasta tanto no sean hechos los nombramientos de Delegados locales de este Servicio Nacional, deberán dirigir sus reclamaciones siempre que se crean perjudicados en su legítimo derecho, a los Jefes locales de F. E. T. y de las JONS, quienes tienen la ineludible obligación de atenderlos en su demanda.

Deben abstenerse pues los Excombatientes residentes en la provincia, de dirigirse a esta Delegación Provincial hasta tanto no hayan agotado el conducto reglamentario que en esta orden se indica.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba, 20 de Enero de 1940.—El Delegado Provincial, JUAN A. SARAZA.

Se pone en conocimiento de todos los Excombatientes sin trabajo, residentes en esta capital, la obligación que tienen de proveerse de la tarjeta de Parado, previa la inscripción en el Censo de Excombatientes que por orden del Excmo. Ayuntamiento se confiere.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba, 20 de Enero de 1940.—El Delegado Provincial, JUAN A. SARAZA.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: Comandante de Caballería, don José Marín Alcázar.—Imaginería: El de Artillería, don Joaquín Moreno Campaña.—Visita de Hospital y Provisiones: Capitán de Artillería, don Carlos Díaz Croché.—Imaginería: El de Caballería, don Pedro Fernández Ayllón.—Vigilancia: Los cuerpos de la guarnición.

PRESENTACION

Se ha presentado en el Gobierno Militar, el comandante de Artillería, don Félix Sánchez Ramirez.

NOTA

Se han recibido informes en este Gobierno Militar, de haber sido muertas y perseguidas varias palomas mensajeras, de algunos de los palomeros de la Sección Colombófila de esta provincia, por cuyo motivo se hace presente a los cazadores y público en general, que las palomas de la citada Sección Colombófila, forman parte del ramo de Guerra, y en evitación de tener que imponer las correspondientes sanciones a los cazadores o familiares (cuando los autores sean menores de edad), se recomienda a los cazadores o familiares que recuerden el respeto y cariño con que han de tratarse las palomas mensajeras, cuyo servicio es tan necesario.

Concepto que del teniente don Antonio Cruz Conde y García Muñoz, tenía el capitán de su escuadrón que suscribe y relato del hecho de armas en que encontró gloriosa muerte

Con anterioridad al levantamiento del 18 de Julio de 1936 y durante los primeros meses de lucha, todos los cordobeses y cuantos jefes, oficiales y personas civiles que le conocían, sabían de la grandeza de sus ideales y de su entrega absoluta para el triunfo de ellos.

Yo, como jefe de su Unidad y capitán de Caballería, puedo asegurar con gran orgullo, que con oficiales como él, la victoria no admitía dudas y harían de España la nación grande por la que luchamos; para la Patria es un héroe, para sus compañeros y para mí, además, un modelo.

Su espíritu y entusiasmo como oficial del Ejército, eran tan grandes, que dió con alegría su vida por ellos en el día más glorioso a la vez que triste que ha tenido este escuadrón, 22 de Enero de 1939, en la ocupación de la sierra de «El Madroño», en las cercanías del pueblo de Peralada del Saucelo.

Este heroico oficial se encontraba enfermo, y no queriendo ceder de baja por estar el escuadrón en periodo activo de operaciones, siguió al mando de su Sección visiblemente impositivamente, por lo cual me vi obligado a ordenarle marchara al pueblo de Campillo de Llerena, cercano al campo de operaciones el día 21 de Enero, para que

allí tratase de restablecerse siquiera lo suficiente para poder soportar algo mejor las durezas que las difíciles circunstancias imponían; obedeciendo mi orden marchó al citado pueblo, donde descansó aquella noche, pero enterado el día 22 de que actuaba su Escuadrón, su gran espíritu y entusiasmo se sobrepujó a todo y presentándose me rogó le dejase mandar su Sección y que mi negativa le produciría un gran disgusto.

A las dos horas el Escuadrón a caballo conseguía el difícil objetivo ante la admiración y entusiasmo de nueve Escuadrones que lo presenciaban y lo creían imposible de conseguir por fuerzas cinco veces mayor en número, y una vez en lo más alto y ante el gran número de enemigos que huían, el Escuadrón se lanzó a la carga y entonces el teniente Cruz Conde, impulsado por su valor temerario, se adelantó a todos y por el flanco izquierdo trató de cortar la retirada, mientras el Escuadrón atacaba de frente, encontrando la gloriosa muerte que lo hacen un héroe más, a los que España debe su liberación y grandeza.

Por creerlo merecedor de ello, en el parte del hecho de armas, lo propuse al comandante jefe del Grupo para una alta recompensa.

A sus desconsolados padres y hermanos, en la seguridad de que aminorar su pena al sentir el orgullo de él que por Dios y por la Patria nos dejó, les dedico estas líneas que están escritas con toda sinceridad y con el cariño que el héroe y mártir supo hacerme sentir.

En Doña Rama de Belmez (Córdoba), a 29 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Capitán, TELLO AGUILAR.



PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Antonio Cruz-Conde y García-Muñoz

Abogado, Teniente Provisional del Arma de Caballería y Camisa Vieja de la Falange

Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de batalla a los treinta y dos años de edad, el día 22 de Enero de 1939

R. I. P. A.

Sus desconsolados padres don Juan y doña Juana; hermanos, María, Blanca, Juan, María del Carmen (Religiosa), María del Pilar y Fernando; hermanos políticos, Angeles González Clementson, Luis Junguito Ortiz y Carlos Jiménez de la Cruz; tíos, tíos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a las Misas que se han de celebrar el día 22 del corriente, en la Iglesia Parroquial del Sagrario, San Hipólito (Jesuitas), San Miguel, Salesianos, Parroquia de Santa Cruz (Ciudad Real) y Misas y Manifiesto del Servicio Doméstico de Córdoba y Salamanca, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

RELIGIOSAS

DOMINGO 21 DE ENERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Inés, virgen; Fructuoso, Pablo, obs.; Augustino, Eulogio, des. mrs.; Epifanio, ob.; Meinrado, pb.; Beata Josefa de Santa Inés, virgen.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de San Pedro Alcántara.

Mañana en la misma iglesia. EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Hoy, sermón a cargo del beneficiado don Tiburcio Galán de Mora.

SAN AGUSTIN.—Cultos de la V. O. T. A las ocho y media, misa y por la tarde a las seis y media, exposición, rezo del Rosario, plática y procesión del Santísimo.

LUNES 22 DE ENERO SANTORAL DEL DIA.—Santos Vicente, mártir, Patrón de la Archidiócesis de Valencia; Anastasio, mártir, Carmelita; Oroncio, Víctor, mártires; Gaudencio, obispo; Domingo, abad; Beatos Gil y Alonso, Dominicos, mártires de Tonkin.

parte de las enfermedades son evitables, y de que si desoyen estos consejos pueden ser culpables de la muerte de un hijo. Esto es hacer patria, en el sentido más material y fundamentalmente humano de la palabra. Porque toda la política demográfica tiene su base en el cumplimiento de unas obligaciones que, unas veces por maldad y otras por ignorancia, son olvidadas por las obligaciones. Y entonces, es cuando tendrá realidad aquella promesa que Pilar formuló, la consigna que os diera en la sesión inaugural, de que la mejor falangista será aquella jefe que por su intervención haya logrado evitar la muerte de cien niños en su provincia, y mejor, la que evitara la muerte de mil niños.

Para que la Sección Femenina se prepare a esta ingente labor de sacrificio, pero también de honor, necesitará apoyo y colaboración en el Estado, que no han de faltarle. Os anuncio que la Fiscalía de la Vivienda y la Dirección General de Sanidad, no sólo os prestarán su aprobación y su auxilio moral, sino que organizarán los cursillos predichos para la formación de las instructoras, colaborarán en los textos y folletos, proporcionarán personal para las lecciones y aun aportación económica para subvenir a los gastos que se ocasionen.

Los programas, por cierto muy bien concebidos, los habéis presentado ya. Y yo os digo que esto no es una vaga promesa, unas palabras o unos ofrecimientos; esto que ahora os ofrecemos es una tarea, una tarea que es la que necesita con urgencia de la Sección Femenina y la Falange entera. El próximo mes de Febrero, en 26 provincias españolas, empezarán estos cursillos, e inmediatamente en las restantes provincias. Y la cosecha de esta siembra será rápida y copiosa. Si la instalación de un Dispensario en una comarca va seguida de un inmediato descenso de la mortalidad infantil, la difusión de los conocimientos sanitarios por medio de las camaradas de la Falange, hará cambiar por completo, quizá en meses, el cuadro de la vida agraria española, y el de la vida de la ciudad, y de la vida nuestra, y la vida del individuo, que las tres necesitamos reformar.

Sin empezar por esto, todas las instituciones políticas, sociales, económicas que para la reforma de la sociedad nosotros establezcamos, no servirán para nada. En este orden de la reforma individual, de la elevación moral de las gentes, nadie puede tanto en nuestro auxilio como la Iglesia. La Iglesia, que dentro de su misión, presta con ello a la Patria un servicio imprescindible, y junto a la Iglesia, la Falange. La Falange, que ha recibido la gran consigna de sacrificar el interés individual, profesional, familiar, a las exigencias del supremo interés nacional. Y es preciso, con esta reforma individual, que de una vez descendamos del pensamiento o del corazón a la realidad de cada día las grandes consignas teóricas de la Falange. Es preciso para ello una Falange fuerte y unida, no una Falange en grupos sueltos y absurdos, antagonistas y resentidos, capaces de tolerar la ausencia de capitán de cualquier ambicioso confuso y malvado. La Falange unida, apretada, fuerte, con la única disciplina de su jefe.

Con esto, estas consignas y todas las metas de la Falange, serán logradas. Esto es lo que importa producir con urgencia. Cuando ello sea una realidad, como ha de ser, ¿qué nos importa el enemigo? ¡El enemigo! Demasiado nos ocupamos de él. En la medida en que tengamos el poder apretado y efectivo en nuestras manos, al enemigo le quedará el puesto y el lugar que nosotros le dejemos ocupar. Nada más. Por consiguiente, el enemigo no importa ni preocupa demasiado.

Para toda tarea importa también liquidar de una vez viejos errores políticos, acabar con la chincetería mortificante y humillante, que hace imposible esta unidad de destino de los españoles. Acabar con estos espontáneos y sucesivos, fiscales que no dejan vivir a las gentes de España que, arreperidas y puras, quieren servir su destino y trabajar. Estos fiscales, algunos de ellos ¿dónde estarán? ¿Qué habrán sido? ¿Dónde estará su virginidad y su limpieza de culpa? La Falange exige la lealtad efectiva. La Falange no ha de tolerar la doblez ni la simulación.

Pero las gentes arreperidas, singularmente esas juventudes españolas que en los días más tristes de nuestra decadencia final, tuvieron aquella ilusión del 14 de Abril, que tantas veces invocó José Antonio, ¡cuántas gentes aqueadas de la podredumbre y de la pequeñez, de aquella vida chata y raquítica de España cometieron la equivocación honrada de formar alegres

para recibir la nueva aurora de España, que entonces se anunció!
Es un error en el que personalmente no incurrimos ante la traición de la República. Pero fue en algunos un puro error de una juventud que quería una España mejor. Aquella juventud que días después, ante las llamas que remojaban las cúpulas y las torres de los conventos y de las iglesias, proclamaban que ellas eran un telón de fuego que, como abismo inseparable, se abría entre quienes les mintieron una España mejor y su conciencia católica de españoles.

Que nadie vuelva atrás los ojos, ni remueva el pasado con un criterio tan mezquino; que todos sepamos marchar al futuro con un pensamiento y una grandeza de alma mayor.

Y esto tiene que decirlo la Falange aun cuando en ella las gentes responsables no se atreverían nunca a decir—como dijera cualquier demagogo ocasional—que hemos de abrir los rastillos de los cárceles a los criminales contra el destino de España, y a los que abatieron la vida de nuestros mejores camaradas.

El Gobierno procura mejorar y perfeccionar cada día más el sistema de la justicia; pero tiene toda la idea de su responsabilidad, y él y la Falange, al lado de esta justicia segura y limpia, deben tener en el plano más alto la generosidad. (Grandes aplausos acogen las últimas palabras).

La Falange, en su lucha diaria en nuestro trabajo diario, se adapta a las situaciones y a las exigencias del momento. Si no, la Falange sería un tradicionalismo muerto. La Falange ha de ser un instrumento vivo, una progresión y una rectificación constante en cuanto su idea de servicio se lo exija, ante la realidad de España, pero conservando siempre una lealtad incommovible a su sustancia, a su peculiar modo de ser, que esto no puede traicionarse jamás.

Por eso, la Falange no ha de ser ni tópico, ni grito elemental, ni verdetero de chismes, sino lugar de impulso viril, con un pensamiento previo y con una responsabilidad constante. La Falange es, ante todo, un pensamiento político original; la Falange no puede ser jamás un instrumento para realizar labores de zapa contra nada ni contra nadie de los que formamos en el camino del servicio a España. Por eso, al terminar, os digo, que mientras nosotros trabajamos, otros trabajan; mientras nosotros luchamos cada día otros cada día trabajarán también; pero sin otro propósito ni otro afán, que el de enervar nuestro trabajo para España.

Es el signo triste que aquí corresponde a quien entrega su salud y su vida en su servicio. Pero con la ayuda de lo Alto y con el aliento nuestro, una vez más diremos: ¡No importa! Y más fuertes que la ingratitude y que la intriga, que el odio y que la envidia; más fuertes que la turbia ambición de cualquier mente confusa, nosotros seguiremos trabajando hasta caer doblados por la fatiga, porque sabemos que sólo tenemos derecho a vivir, o sólo queremos vivir sirviendo a quienes a Dios y a España sirvieron hasta entregar la vida.

¡Por Franco!, ¡Atrás España!

SUCESOS

CAPITULO DE SUSTRACCIONES
En la casa de comidas «La Palomas», le sustrajeron a Lorenzo Cabello Aguilar una maleta que valoró en 30 pesetas, sospechando de un individuo llamado José Jiménez Caballero.

—En la expresada casa de comidas, también le fué «birado» un abrigo valorado en 200 «calas» a Julio Bautista Gallego, sospechando asimismo del «tercio» mencionado.

—Francisco González Velasco ha notado la desaparición de una cartera conteniendo 77 pesetas.

Se ha dado cuenta de tales hechos a la autoridad correspondiente para que proceda en consecuencia.

OTRO NIÑO INTOXICADO
En la tarde de ayer ingresó en la Casa de Socorro, el niño de 2 años Manuel Moreno Serrano, siendo asistido de intoxicación producida al ingerir sosa cáustica en su domicilio, Abejar, 9.

El estado de este pequeño se calificó de pronóstico grave.

SE DESEA alquilar piso. Gratificaré. Hotel Victoria, Santos Cuena.

SE VENDE farmacia bien situada en buenas condiciones y facilidades de pago. Razón: Santa Catalina número 1.

El exministro señor Wais y su distinguida esposa Ilgarn a Córdoba

Ayer llegó a Córdoba el ex ministro de Hacienda don Julio Wais, acompañado de su distinguida esposa.
Pasarán unos días al lado de sus hijos los señores de Cárdenas Llavenera (don Joaquín).
Sean bienvenidos, y deseamos que su estancia en Córdoba les sea grata.

MUSICA

Manuel Bustos en la Academia de Ciencias, Bellas Artes y Nobles Letras

El recital anunciado como privativo de la prestigiosa entidad, atrajo a numerosos oyentes, y tomó carácter de audición pública, dando lugar a que la mohosa pluma del cronista cante las alabanzas del joven violinista cordobés.

Entre las muchas perfecciones adquiridas en el tiempo que hemos estado sin oírle, resalta como la más importante, la armonía perfecta entre las dos manos. Es defecto común a muchos violinistas que hubieran llegado a ser célebres, el preocuparse con exceso de la agilidad en los dedos de la izquierda, y descuidar lamentablemente la potencia equilibrada en la derecha, cosa difícil por la diferente longitud del brazo de palanca mecánica que forma el arco con la cuerda. Y en oposición a esas notas desvaldadas, que pierden volumen y afinación a medida que resbala la vni sobre la tripa, Bustos nos ofreció sus notas, llenas, sostenidas con intensidad, y que son uno de los más firmes factores de su éxito.

Un programa bien elegido, con pizzicatos, notas dobles, fragmentos asonordados, y toda la gama difícil, varia y expresiva del instrumento, le dio ocasión de mostrar sus aptitudes excepcionales, que, sin duda, no habrían pasado desapercibidas para quienes tienen la obligación de alentar y facilitar su carrera artística.

El sólido prestigio de Luis Serrano, primer maestro de los teclados cordobeses, fué adrezo preciso de la velada, compartiendo los aplausos que sonaron al final con caracteres de apoteosis. ¿Hasta cuándo no los volveremos a oír?

El rancio abolengo del Salón del Conservatorio, fué marco adecuado de la sesión.

PROGRAMA:
«Sonata número 5», (la Primavera), Beethoven, (1.º y 3.º tiempo).
«Romanza», Svendsen.
«Serenata Española», Chaminade.
«Canción de Leon XIII» y Pavana, Copérnik-Kreiser.
«Leyenda», Wieniawsky.
«Lamentación hindú», Dvorak-Kreiser.
«Czarda», Monti.
«Canción india», Rimsky-Korsakoff.

Boda López Villena-Guzmán Roldán

El pasado domingo, día 14, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro de esta capital, contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Conchita Guzmán Roldán, con el distinguido joven don Antonio López Villena.

Bendijo la unión sacramental, el muy ilustre señor don Félix Romero Mengibar canónigo de la Santa Iglesia Catedral, a los desposados una sentida plática, exhortándoles a enfocarse su nuevo hogar bajo la Fe de Cristo Nuestro Señor.

Actuaron de padrinos el digno funcionario del Cuerpo de Telegrafos, don Juan Beguer y su distinguida esposa doña Ana Nucla Garrido.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos por parte de la novia, sus tíos don Pedro Giménez Gómez, don Juan Guzmán Ponce y don Domingo González, y por parte del novio don Isidoro Romero Mengibar, don Manuel Giménez y don Antonio Cabrera.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en la casa de la madre del novio.

Deseamos a la feliz pareja todo género de venturas.

OFRECESE ama de cría para dentro o fuera de la capital, Nacimiento, 8.

Informaciones telefónicas de las Agencias EFE y CIFRA

Se ha publicado el primer parte de guerra del cuerpo de voluntarios suecos que luchan contra los rusos

Los cañones de largo alcance alemanes en acción

Estocolmo, 21.—Se ha facilitado el primer parte de guerra del Alto Mando del Cuerpo de Voluntarios suecos que luchan en Finlandia.
Dice que la escuadrilla de aviones del Cuerpo de Voluntarios, ha sostenido varios combates y ha efectuado vuelos de reconocimiento y de ataque contra objetivos militares, habiendo derribado diez aviones seguros. Dos cazas suecos chocaron en el aire, después de efectuar varios vuelos. Uno de sus tripulantes pudo llegar, tras grandes penalidades, a las filas finlandesas. Los otros cuatro tripulantes se consideran perdidos.—R. N.

El mensaje del Papa al Presidente Roosevelt

Washington, 21.—En un mensaje dirigido al presidente Roosevelt, Su Santidad Pío XII, ha declarado que las posibilidades de paz se han reducido a causa de las dificultades que se acumulan cada día.

Refiriéndose a los propósitos de llegar a la paz, añade que solo un hombre con concepto de alto deber político y con inteligencia puede intervenir para evitar los incalculables daños de la extensión de la guerra, y puede abrir el camino basado en la confianza mutua.—R. N.

EN CUMPLIMIENTO DE UN VOTO

El Ayuntamiento asistió a la Capilla del Campo Santo de San Rafael

Ayer, festividad de San Sebastián, el Ayuntamiento, cumpliendo su voto y acuerdo del 11 de Septiembre de 1979, asistió a la capilla del Cementerio de San Rafael, donde se venera la imagen del Santo, cuyo día celebraba la iglesia, representado por el teniente de Alcalde, don Antonio Torres Trigueros, y los concejales señores Naz Román y Raposo.
Se dijo una misa solemne por el clero de Santiago el cual, finalmente, entonó un responso.

PANTALLA

GRAN TEATRO.—(Ideal Cine-ma)

Empresa Guerrero. Teléfono 2700
Hoy domingo. Siete tarde y diez y media noche, Ramón Pineda, Juan Torenna, Adriana Lamar, en la más interesante película del año, EL CRIMEN DE MEDIA NOCHE, en español. Localidades numeradas: Butaca, 2,25. Anfiteatro, 1,20. Paraiso, 0,60. Taquilla desde las diez.—A las tres tarde, Infantil, EL JINETE ALADO, drama del Oeste por Randolph Scott.—A las cinco tarde, Popular, EL CHICO MILLONARIO, deslumbrante película Artistas Asociados con el celebrado actor EDDIE CANTOR, y las bellísimas GOLDIWIN GIRLS. Partes en colores. Butaca, 1,65 pesetas. Anfiteatro, 1,00. Paraiso, 0,50.—Martes, estreno excepcional: EL CAPITAN COSTALI, de emocionantes aventuras.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750
Hoy domingo. Colosales programas. A las 3, infantil. Primero: REY PANTARRON, dibujo color. Segundo: TRIPLE VENGANZA, americana por Tim Mc. Coy. 3.º BARRERA MUSICAL, dibujo estreno. Butaca, 0,80. Grada, 0,25.—A las 5 familiar: LA ALEGRE DIVORCIADA, por Ginger Rogers y Fred Astaire. Butaca, 1,65. Grada, 0,50.—A las 7, numerada, a las 1,35. Primero: BARRERA MUSICAL, dibujo. Segundo: «Paramount Films» presenta la gran producción en español, de estreno en Córdoba, PAZ EN LA GUERRA. Creación de Margaret Sullivan. Butaca, 2,25. Grada, 0,60.—Sábado 27. Tarde y noche: DEBUT DE LA GRAN COMPANIA LIRICA del maestro MORENO TORROBA, con la obra de la cual es autor LUISA FERNANDA. Vea listas de compañía.—TEMPORADA DE CARNAVAL. Compañía de Grandes Espectáculos, RAMBAL. Actual gran éxito en el Teatro Cervantes de Sevilla.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65
Hoy domingo 21 de Enero de 1940. A las cinco tarde, Stan Laurel y Oliver Hardy en QUESOS Y BESOS, en español. Butaca, 2,25. Entrésuelo, 1,20. A las siete tarde y diez y media noche, estreno, FRANCISCA GAL en LA DAMA DE MONTECARLO. Butaca de patio, 2,50. Entrésuelo, 1,20.—Próximamente: OJOS QUE MATAN, en español, y la producción nacional, BOHEMIOS.

CINE ALKAZAR

Teléfono 15-65
Hoy domingo. A las tres de la tarde, infantil. La grandiosa producción M. G. M. hablada en español, EL ABUELO DE LA CRIATURA, por Stan Laurel y Oliver Hardy. Butaca, 0,50.—A las cinco familiar. La gran producción M. G. M., en español, COMO TU ME DESEAS, por Greta Garbo. Butaca, 1,00 peseta.—A las siete tarde (numerada) y diez y media noche. Primero: Noticiario Fox número 1, con la salida de Montevideo y fin del acorazado alemán de bolsillo, «Almiral Graf Spee», y un interesante reportaje de la guerra ruso-finlandesa. Segundo: La gran producción Metro Goldwyn Mayer, en español, FURIA, por Silvia Sidney y Spencer Tracy. Butaca, 2,00 pesetas.—Próximamente, estreno. Cuatro ases de la pantalla: William Powell, Spencer Tracy, Mima Loy y Jean Harlow, en la grandiosa superproducción hablada en español, UNA MUJER DIFAMADA.

UN VAPOR SUECO TORPEDEADO POR UN SUBMARINO

Estokolmo, 21.—Un vapor sueco de 6.836 toneladas, fué torpedeado por un submarino cuando se hallaba en ruta hacia la Argentina. Los tripulantes fueron recogidos por otro buque y fueron desembarcados en un puerto de Suecia.—R. N.

NO HAY SUBMARINOS ALEMANES EN LA COSTA NORUEGA

Oslo, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido en la Cámara que tres buques noruegos que se hundieron delante de la costa noruega, fueran torpedeados por submarinos. Además puso de relieve que a las preguntas dirigidas con tal motivo al Gobierno del Reich, éste ha contestado que nunca ha habido submarinos alemanes en aguas noruegas.—R. N.

VIOLENTO INCENDIO EN SALAMANCA

Salamanca, 21.—A las ocho de la noche se declaró un violento incendio en el pabellón del Hospicio en que está instalada la Escuela Imprints. Las llamas tomaron desde un principio gran incremento y llegó a temerse la pérdida total del edificio. «Afortunadamente» el fuego pudo ser localizado. Las pérdidas son de gran consideración, habiendo quedado destruidos el material y la maquinaria de la imprenta.

Vida académica

Madrid, 21.—En la última jornada ordinaria de la Real Academia Española, han tenido confirmación las noticias que venían circulando acerca de los probables candidatos para las próximas elecciones.

Se leyeron, en efecto, propuestas presentadas por los académicos de número a favor de los señores González Palencia, Sánchez Mazas, Eugenio Montes y duque de Alba. La votación de estas propuestas tendrán lugar en los primeros días de Febrero.

FINLANDIA NECESITA CUATROCIENTOS APARATOS DE CAZA

Londres, 21.—El diputado conservador Adams, ha anunciado que en la próxima sesión de la Cámara preguntará a Chamberlain qué clase de medidas ha adoptado para ayudar a Finlandia. Dice que a su juicio dicho país necesita 70.000 hombres y 400 aparatos de caza.—R. N.

SE APRUEBAN LOS PRESUPUESTOS ITALIANOS

Roma, 21.—En el Consejo de ministros celebrado por el mián bajo la presidencia del Duce, quedaron aprobados los presupuestos generales del ejercicio 1940-41. Los ingresos se cifran en veintinueve mil millones de liras, y los gastos en treinta y cinco mil. Se han aumentado considerablemente los gastos de los Ministerios, a los que afecta la defensa nacional.

En el comunicado se dice que el aumento se ha hecho necesario para la aplicación de ciertas medidas importantes, a fin de poner aquellos Ministerios en condiciones de realizar una labor eficaz ante cualquier eventualidad.—R. N.

Una entrevista importante

Belgrado, 21.—En una pequeña ciudad yugoslava cercana a la frontera, han celebrado una entrevista los ministros de Relaciones Extranjeras de Rumania y Yugoslavia, para discutir la cuestión de la Entente Balcánica que se celebrará en Febrero. Se cree que a la reunión se invitará a Hungría y a Bulgaria.—R. N.

UN DISCURSO DE LORD HALIFAX

Londres, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros británico, Lord Halifax, ha pronunciado un discurso sobre los fines de paz de Inglaterra. Dijo que la única razón para que la paz no se firme mañana mismo es la negativa de Alemania a reparar los daños causados a sus vecinos y a comprometerse a respetar los acuerdos.—R. N.

COIPOSAS NEVADAS EN PORTUGAL

Lisboa, 21.—Han caído copiosísimas nevadas en todo el Norte del país, principalmente en la región de Viana do Castelo. La nieve alcanza en muchos sitios treinta centímetros de espesor.—R. N.

LAS FUERZAS FRANCESAS SE RETIRAN DE CANTON

Shanghai, 21.—El portavoz del Ejército comunica que han sido retiradas de Canton, las tropas francesas, quedando solamente quince personas que serán incorporados a las fuerzas de policía.—R. N.

UN VAPOR SUECO TORPEDEADO POR UN SUBMARINO

Estokolmo, 21.—Un vapor sueco de 6.836 toneladas, fué torpedeado por un submarino cuando se hallaba en ruta hacia la Argentina. Los tripulantes fueron recogidos por otro buque y fueron desembarcados en un puerto de Suecia.—R. N.

NO HAY SUBMARINOS ALEMANES EN LA COSTA NORUEGA

Oslo, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido en la Cámara que tres buques noruegos que se hundieron delante de la costa noruega, fueran torpedeados por submarinos. Además puso de relieve que a las preguntas dirigidas con tal motivo al Gobierno del Reich, éste ha contestado que nunca ha habido submarinos alemanes en aguas noruegas.—R. N.

VIOLENTO INCENDIO EN SALAMANCA

Salamanca, 21.—A las ocho de la noche se declaró un violento incendio en el pabellón del Hospicio en que está instalada la Escuela Imprints. Las llamas tomaron desde un principio gran incremento y llegó a temerse la pérdida total del edificio. «Afortunadamente» el fuego pudo ser localizado. Las pérdidas son de gran consideración, habiendo quedado destruidos el material y la maquinaria de la imprenta.

Partes de Guerra

París, 21.—Parte oficial de guerra de la mañana: «Se ha producido un vivo encuentro entre los elementos de contacto en la región de Blies, en territorio alemán. Un avión enemigo fué abatido, cayendo a tierra el 19 de Enero».

París, 21.—Parte de guerra de la tarde: Al Oeste de los Vosgos el enemigo ha intentado realizar un golpe de mano que ha fracasado por completo.—EFE.

Berlin, 21.—Comunicado de guerra del Alto mando alemán:

Entre el Mosela y el bosque del Palatinado, patrullas de reconocimiento encontraron a otras patrullas francesas haciéndole prisioneros. La aviación ha realizado vuelos de reconocimiento sobre Inglaterra y Francia. Sobre el frente se han realizado varios encuentros aéreos. Un avión alemán no ha vuelto a su base. Durante la noche aviones enemigos, que procedían de territorio holandés, han realizado una incursión sobre el NO. de Alemania.—EFE.

LA CASA DEL VICECONSUL INGLES EN ABO

Helsinki, 21.—La aviación soviética en su incursión sobre Abo, lanzó tres bombas sobre la residencia del vicecónsul inglés en Abo.
El vicecónsul y su familia se salvaron en el sótano del edificio.—EFE.



HERNIADO

¡¡No más bragueros!!

Recobre su salud y bienestar con la adquisición de un aparato de Alta Inducción Automática, sin tirantes bajo nalgas, únicos que siguen los movimientos del cuerpo.

El propio Director recibirá gratis en Córdoba, el miércoles día 24, Hotel Peninsular, de 9 a 4.

IMPORTANTE: CONSTRUCCION INOXIDABLE, DURA TODA LA VIDA. MOD. DESDE 100 PESETAS. VENDAJES 35 PESETAS. FACILIDADES DE PAGO.

Un camión arrolla a tres niños

OCASIONANDOLES GRAVES LESIONES

Ayer a última hora de la tarde, se produjo un sensible suceso en el Paseo de la Ribera.

En dicho lugar se encontraban jugando tres niños de corta edad, cuando un camión se precipitó sobre ellos, saltando el accerado y ocasionando a los pequeños lesiones de importancia.

Se recogió a los heridos trasladándoseles a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia don Fernando Ansorena y don Emilio Rodríguez, auxiliados por el practicante señor Zurita, les prestaron la debida asistencia, facilitando los siguientes diagnósticos:

Antonia Roldán Rodríguez de 7 años, fractura del fémur izquierdo, tercio medio, contusiones en la rodilla derecha, labio superior y región frontal y otras en diferentes partes del cuerpo.

José Pavón Herrero de 7 años, fractura del fémur izquierdo por su tercio medio, heridas múltiples en la cabeza con hundimiento fronto parietal izquierdo y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Carmen Frías Vara, de 10 años, fractura abierta fémur izquierdo, tercio medio; fractura cominuta de la clavícula derecha; fracturas de codo y radio por su tercio

HACIENDA

PAGOS PARA MAÑANA

En la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán mañana efectivos los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Joaquín Núñez, don Antonio Gómez, Suministros Eléctricos, don Aurelio Bautista, don Angel Santory, S. M. de Penarroya, don José María Montero, don Carlos Reynalds, don A. Baena, don Francisco Gutiérrez, don Francisco Ruiz, Banco de Vizcaya, Administrador de la Prisión Provincial, don Baldomero Moreno, Compañía de Asfaltos Asland, don José Mollaja, La Madrileña S. A., Sociedad de Gas y Electricidad, Comercial de Cobre y Metales, don Joaquín García, Casa Guerrero, Administración Loterías número 4, Compañía Arrendataria de Contribuciones, don Manuel Miguel Rivero, don José Moreno, don Rafael Reina y don Consuelo Torres y don Antonio Martínez.

medio y extremidad inferior del radio izquierdo; herida en seapl, región occipital; contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Se calificó el estado de los heridos de carácter grave, pasando el primero a su domicilio, Cardenal González 44 y los dos últimos al Hospital de Agudos.
El conductor del camión causante del atropello, fué detenido y puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

D.ª Margarita Sotomayor Castiñeyra

Que falleció en Bujalance el día 13 de Enero del corriente año, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus desconsolado hermanos doña Paula, don Juan y don Manuel Sotomayor Castiñeyra, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la misa de Requiem que por el eterno descanso de su alma se celebrará en Bujalance el día 22, a las ocho y media de su mañana, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.